



安徽合肥市肥东县发生4.7级地震



梁园镇政府旁救护车待命随时准备救援

星报讯(记者 祝亮/文 周诚/图) 9月18日,据中国地震台网正式测定,2024年9月18日20时08分,在安徽合肥肥东县(北纬31.98度,东经117.6度)发生4.7级地震,震源深度12公里。

南京、杭州等地均有震感

记者从省地震局了解到,震中距肥东县16公里、距瑶海区31公里、距包河区34公里、距庐阳区34公里、距蜀山区35公里、距合肥市37公里。合肥、南京等地震感明显,芜湖、扬州、杭州当地亦有震感反馈。

截至9月19日上午10时,安徽省地震监测站网记录到肥东4.7级地震余震49次,其中1.0级以上余震9次,最大余震为19日上午7时58分2.6级地震。19日上午8时,中国地震局组织中国地震台网中心、安徽省地震局、江苏省地震局、上海市地震局、浙江省地震局等单位专家召开震情趋势联合会商。

经分析研判,维持之前“原震区近几日发生5级以上地震的可能性不大”的研判意见。

震中梁园部分房屋轻微受损

地震发生后,中国地震局启动三级应急服务响应,省抗震救灾指挥部启动三级地震应急响应。省地震局启动一级地震应急服务响应,迅速与中国地

震台网中心、省应急厅调度地震应急处置工作。中国地震局已安排专家组于19日上午来皖协助开展工作。省地震局派出18人现场工作队,会同省应急厅、合肥市地震局赶赴震中开展工作。

市场星报、安徽画报、安徽财经网记者第一时间也赶赴震中实地采访,梁园镇居民告诉记者,他们经历的震感十分强烈,少数道路和居民家中墙体出现裂痕。

安徽地震台台长刘泽民介绍,目前地震造成部分房屋出现轻微受损现象,没有发现房屋倒塌和人员伤亡情况。“截止到22时30分,根据现场反映的情况,震中梁园地区有个别房屋出现开裂受损,暂时没有收到人员伤亡和埋压的情况。”

梁园今年监测到百余次无感地震

肥东梁园为何发生多次地震?专家表示,安徽地区受太平洋、印度板块的共同作用,受东西向的挤压,很容易导致北东向、北西向的断裂,而肥东梁园处于北东向的郟庐断裂和近东西向的肥东断裂的交接地,在应力场的共同作用下,造成该处容易出现中小地震的频发。

“地震受应力作用,导致岩石快速破裂,地震的表现形式非常多,有主余型、孤立型和震群型,合肥地震目前处于多次地震的状态,表现为中等地震的反复活动,目前的情况更类似于震群型地震。”

安徽地震台台长刘泽民表示,今年2月24日,肥东发生3.5级地震后,安徽省地震局在该处架设了3台流动应急地震监测仪器,整个地区的地震监测能力能达到零级(无感地震)水平,截至目前,已经监测到发生100多次无感地震。安徽省地震部门还将继续关注,如果有新的余震等相关情况,将及时向社会公布。

合肥市朝霞小学践行绿色环保理念 师生共创绿色校园

在合肥市朝霞小学,绿色环保理念已经深深植根于师生的心中。为了响应国家对于生态文明建设的号召,朝霞小学的师生们纷纷行动起来,用自己的双手和智慧践行着绿色环保的理念。



在废旧硬纸板上绘制一幅漂亮的月亮运行轨迹示意图,利用废弃的包装纸盒制作一个简易的“星空家园”……在日常教学中,朝霞小学的老师发挥创意,利用废旧材料自制教具。这些教具不仅节约了资源,还增加了教学的趣味性和实用性,受到学生们的热烈欢迎。朝霞小学的学生们也在积极行动,他们充分发挥自己的创造力,让生活中的常见废旧物品再次发挥出使用价值,如利用废旧报纸来包书皮,既保护了书本,又减少了浪费。

合肥市朝霞小学一直注重培养学生的环保意识和责任感。通过这些实践活动,学生们不仅学到了知识,还学会了如何用自己的行动去保护环境。未来,学校将继续开展环保活动,让绿色环保理念在师生中生根发芽,共同创造一个更加美好的绿色校园。

邓灵梓

合肥市兴海苑小学围棋队在安徽省围棋锦标赛中斩获佳绩

9月16日至17日,安徽省体育局、安徽省教育厅主办的2024年安徽省青少年棋类(围棋)锦标赛在滁州市举行。来自全省的500多名围棋运动员参加了比赛。



合肥市兴海苑小学代表队的小棋手们稳扎稳打、奋勇争先,最终,任诗洋、孙璇依获得女子小学乙组团体第三名,刁沐昕、许缘圆获得女子小学甲组团体第五名,刁沐昕同学获得女子小学甲组个人第六名,任诗洋获得女子小学乙组个人第八名,学校被授予“棋类学校贡献奖”。合肥市兴海苑围棋校队自2015年成立以来,校队棋手们代表学校积极参加各类围棋比赛。除了围棋校队的集训及参赛机会,学校还提供给所有热爱围棋的孩子们精进棋艺、以棋会友的平台。合肥市兴海苑小学将继续传承围棋文化,让每一个孩子在简约而丰富、有趣而深刻的围棋天地中,乐玩、乐学、乐创造!

潘梦婵

合肥实行商品房预告登记全程网办“交房即发证”

星报讯(宋明明 记者 唐朝) 近日,在合肥市包河区招商“雍境湾”项目,该市首个商品房网签备案和预告登记同步办理项目实现“交房即发证”,业主在交房的现场就领取到了不动产权证书。

据介绍,自2022年合肥市新建商品房网签备案和预告登记同步办理开展以来,房地产开发企业及合作银行通过“合肥市不动产登记网上一窗办事平台”线上申请办理预告登记及预抵押登记,实现了预告、预抵押登记“全程网办”。目前,在交房时,

业主只需提供个人身份证件及契税减免承诺书即可完成登记申请,大大精简了办证材料。对于按揭购房的业主,可以同时办理预抵押转抵押权首次登记,通过税费托管、银行月结、电子证照等,进一步加速办证费用缴纳及抵押申请、证书证明发放。

记者了解到,预告登记全程网办的持续开展,大幅提升了“交房即发证”工作便利度。今年以来,合肥市包河区已累计完成预告预抵押登记1200余户、商品房税费托管2800余户。

安徽武术选手亚洲赛场收获2金1银

星报讯(记者 江锐) 第十届亚洲武术锦标赛近日在澳门落幕,安徽3名武术散打运动员代表国家队出战,创造了在一届亚洲锦标赛中取得2金1银的历史最好成绩。

在比赛中,我省运动员吴康乐、代心茹不畏强手、奋勇拼搏,分别获得男子散打70公斤级和女子散打65公斤级金牌,朱海兰获得女子散打70公斤

级银牌。

亚洲武术锦标赛是亚洲地区最高水平的武术赛事之一。本次比赛由亚洲武术联合会主办,澳门武术总会承办。共有来自中国、日本、越南、马来西亚、菲律宾、伊朗、缅甸等国家和地区的24支代表队286人参加比赛,比赛共设武术套路、武术散打2个项目共计43个小项。

悦书房

文明交通 你我同行

9月14日,明光市明光书房融·书苑开展了“文明交通 你我同行”宣传教育活动。现场,工作人员播放了交通安全视频,分享了真实案例,提醒孩子们遵守交通规则。通过交通安全知识展板和互动体验区学习了交通安全知识。活动让孩子们亲身感受到交通安全的重要性,增强了自我保护能力。

月圆人团圆 中秋共此时

9月17日,明光市明光书房·南湖书苑举办了中秋活动。现场,家长和孩子们齐聚一堂,共同制作中秋投影灯笼。大家用心裁剪、粘贴,一个个精美的灯笼逐渐诞生。此外,工作人员还带领大家来到南湖公园开展游园活动,感受节日氛围。活动提高了大家的动手能力,增进了亲子关系。 曹茜

合肥市明珠小学9·18防空疏散演练

为了纪念“九一八”事变,进一步增强全校师生爱国意识,提高师生应对突发事件的应急处置能力,9月18日上午9:18,合肥市明珠小学举行“九一八”防空疏散演练。随着城市上空防空警报的拉响,全体师生按照演练实施方案中确定的路线,迅速、有序地从各楼层、教室、功能室全部撤离到足球场、篮球场等开阔地带,总用时不到5分钟。

演练过程中,师生保持了高度的纪律性和组织性,没有出现任何踩踏、推搡、慌乱和拥挤现象,取得了预期的效果。随后,各年级向指挥长马永健副书记汇报学生人数,确认全校师生安全疏散。马永健副书记对全体师生作了“九一八”国难历史的简要叙述,并提出三点要求:自强、爱国、珍惜。希望同学们牢记历史,砥砺前行,为中华民族伟大复兴作出努力。叶文文

关于筹备成立 合肥市匹克球运动协会公告

合肥市匹克球运动协会是由众多匹克球爱好者自愿组成的具有专业性,且有独立法人地位的非营利性社会团体法人。本协会的宗旨是:推动匹克球运动在合肥市的普及和发展,为全民健身运动贡献更多健康、快乐和积极向上的选择。现全面招募会员,热忱欢迎各类企业或匹克球爱好者加入本协会。 筹备办地点:合肥市经济技术开发区海恒街道宿松路常青建设大厦19楼 筹备联系人:王工,0551-68999729 合肥市匹克球运动协会筹备组